



警钟为德国队敲响

6月23日,2024欧洲足球锦标赛小组赛展开末轮较量,德国队1:1战平瑞士队的结果既出人意料,又在情理之中。

出人意料指的是德国队差点输球。德国队首场小组赛5:1大胜苏格兰队,次战2:0轻取匈牙利队,提前晋级淘汰赛,强势开局一扫之前三届世界大赛(两届世界杯和一届欧锦赛)小组赛出局的阴霾。

情理之中则指瑞士队本场比赛的整体性、对抗性、技战术执行都做

得相当好,即使取胜也完全有可能。其实,德国队应该感到庆幸,因为瑞士队在1:0领先后本有扩大比分的机会,只不过巴尔加斯的进球因越位被判无效,扎卡的射门被诺伊尔扑出。

德国队直至下半场补时第二分钟才扳平比分,经历一番惊吓后虽然以小组第一晋级16强,但瑞士队的强力阻击还是为其敲响了警钟。

本土作战又强势开局,德国队自然被寄予厚望,加之同为夺冠热门的法国、英格兰队截至目前表现得不温

不火,在家门口夺冠似乎成了德国队必须完成的任务。这就像一块巨石,压得德国队喘不过气来。

按照赛程,德国队将在八分之一决赛对阵C组第二,就目前积分来看是丹麦队,但该组形势复杂,最后一轮结束后才能排出座次,德国队碰上英格兰、丹麦、斯洛文尼亚、塞尔维亚当中任何一支球队都有可能。因此,德国队看似轻松的晋级路径选择其实不一定轻松。

据新华社电

对话意大利队主帅斯帕莱蒂

防守反击战术已很难实现

斯帕莱蒂表示,随着现代足球的发展,球队的攻防能力需更加全面。比如,当对手获得球权时,像克罗地亚这样的球队,他们具备非常强的组织进攻能力,这就要求另一方全员都参与防守,且站位要呈现低位和紧凑,不给对手空间。

“而一旦我们夺回球权,就要立即尝试在‘自由的空间里’打反击,不能让对手有时间恢复防守阵型、去正确地防守。这在几年前,意大利队还是能够做到的。但在本届欧锦赛上,想打出这样的反击越来越困难,因为对手的攻防能力越来越均衡,你的进攻和反击空间随之变小。”斯帕莱蒂说。

斯帕莱蒂认为,从本届欧锦赛来看,各队间差距变小的

原因是球员们几乎都在欧洲顶级联赛踢球,这使得由他们组成的各支球队就像一支支“国际队”,具备很强的战术素养和技术能力。而目前这支意大利队,也需要国脚们从意甲球队走向欧洲顶级俱乐部,以获得更高水平的历练,才能提升“蓝衣军团”的整体实力。

一同出席发布会的意大利中卫巴斯托尼表示,全队已分析了上场完败于西班牙队的原因,大家都渴望在一场表现糟糕的比赛后能重新展示自身真正的实力。克罗地亚队大赛经验丰富,是强大的对手,但足球世界里没有“恐惧”二字,意大利队不仅准备好了,也不会有打平就能出线的想法,而是要全力争胜。据新华社电



又见“绝绝子”

史鹏程

下半场补时进球,是这届欧洲杯最大的特点。第二轮赛罢,已有6粒压哨球,超过2020年整届。第三轮开头两场,又是匈牙利“绝杀”、德国“绝平”。就目前情况来看,毫无疑问,是杯赛历史上的空前一次,呼其为“绝绝子”,不为过。

凌晨两场比赛,结果不意外。苏格兰、瑞士是拼生死,匈牙利、德国是争脸面,看来欧洲人也不脱俗,最后还是“脸面”大过“生死”。25日凌晨两场相类,西班牙要个面子,意大利、阿尔巴尼亚、克罗地亚都悬在生死线上,压力小的大概率胜出。

“绝绝子”的几率,不会是前多后必少的离散状态,更倾向于均态分布。原因是,这是制度而非偶然性造就。相较于对绝对时间的

多方共赢,就是更科学、更符合规律。制度的魅力,不只展现在经济、社会层面,在足球之类的娱乐、生活中同样有着绝佳效果。说白了,要结果还是形式,真要还是假要,现实会给出答案。

废寝忘食

薄 鸿

之一份。肚子虽然能撑船,但粮草实在是有限,球迷也得居家过日子,精打细算。90分钟一场,吃一场就少一场,不能看一场吃三场,怎么也得剩个180分钟的,12点开场哨一响,继续边吃边看,肚子收着点,嘴巴悠着点,尽量多剩点,剩到最后一场,那可是每天的焦点战,大战一触即发,绝不能缺吃少喝。

你还别说啊,德国和瑞士,匈牙利和苏格兰,一个“绝平”,一个“绝杀”,绝了,好不容易攒到最后的细粮精草,竟然废寝忘食了。剩下的就是撑下的,早饭,走起。

C罗的转变 流川枫的觉醒

当克·罗纳尔多(C罗)在能够刷新欧锦赛进球纪录时选择传球,当流川枫在憧憬已久的巅峰之战放弃单打独斗,绿茵场与动漫里的两位偶像级球星,仿佛完成了一次球迷们想象中的时空连线,共同讲述了体育那动人心魄的魅力——团队高于一切,助攻同样很美。

作为连续参加六届欧锦赛的历史第一人,现在的C罗与巅峰期对比,已很少在边路“踩单车”突破,也很少在反击中风驰电掣般长途奔袭。作为老将,葡萄牙队长有意节省体能,往往埋伏在对方禁区周围,等待射门机会。

与土耳其队一战,曾经的“单车少年”似乎回来了。当时,面对土耳其后卫巴尔达克奇,39岁的C罗左脚假动作一绕,右脚轻轻一拨,将对手晃倒在

地,随即带球送出下底传中。有球迷感叹,这一晃,仿佛就是20年。

这一幕,不禁让人想起经典动漫《灌篮高手》。湘北高中男篮的头号球星流川枫在队内拥有“无限开火权”,出手机会最多,也是“得分王”,这与巅峰时期的C罗有相似之处。然而,从神奈川县打到全国大赛后,流川枫发现仅靠自己难以取胜,而他身旁还有那么多实力不俗、甘当“绿叶”的队友们。因此,他在一场挑战卫冕冠军的比赛中,选择放弃单打独斗,频频给队友“喂球”,一下令对手防线土崩瓦解,成为湘北爆冷“逆袭”的关键。

当姆巴佩、哈兰德、维尼修斯、贝林厄姆等新一代球星成为绿茵主角,属于C罗的时代正渐远去。不过,在可能是他的最后一届大赛上,喜欢他的球迷们还是希望C罗能多留下一些精彩,封存于那段因他的坚守而不断延长的青春记忆。

据新华社电

